
Compte rendu du conseil école du 25 janvier 2018 
 
 

Présents : Mmes Pichet, Ricottier, Léger, Redouin, Delpech, Barlatier, Benali, Abram (enseignantes), 
Mme Dubois (DDEN), Mme Hertz (présidente du SIVOS), Mmes Gohard, Lecoinque, Minier, Rivière, 
Lattron et M. Clément (parents d'élèves), M. Marcon (directeur) 

      
Absents excusés : Mme Fortin (IEN), Mme Deroua (ZIL ), Mme Rénier 
Absents : Mme Chaulet  
 
Ordre du jour : 

 
1) Fonctionnement de l’école : 

 
Les conseils d’élèves mis en place ont permis de lever un certain nombre de questions et de 
souhaits d’élèves. 
Suite aux demandes, la coopérative scolaire a acheté des tabourets pour l’accès aux lavabos. Des 
jeux achetés par la coopérative ont été mis en place aux récréations et sont encadrés par Melle Le 
Roy, emploi civique.  
A noter aussi que des équipements de sport ont été offerts par le foyer rural. Nous remercions 
chaleureusement ici Mme Dubois DDEN présente et présidente du foyer rural. Un courrier de 
remerciement a été adressé au foyer rural. 
 
Emploi civique :  
Premier bilan positif. Melle Leroy intervient en classe sous la responsabilité des enseignants et se 
révèle être une aide efficace. Elle prend en charge aussi des ateliers jeu sur le temps de 
récréation. Cet emploi n’a pas remplacé le poste d’EVS car les missions ne sont pas les mêmes. 
 
Question de parent : Comment palliez-vous à l’absence de Mme Laprune EVS ? 
Réponse de M Marcon, directeur de l’école : il a fallu repenser les missions et se répartir les tâches 
de Mme Laprune. L’accueil téléphonique (appels et ouverture de portail des taxis) est assuré le 
lundi, mardi et vendredi par Mme Lasneau, AESH, les autres jours j’assure ce travail car ce sont 
mes jours de décharge. 
Les autres missions (gestions des actions photos, galettes etc) sont réparties entre enseignants. 
 

 

2) Sécurité : 
 

a) Accès école :  
 
Le sens interdit n’est toujours pas respecté… de plus en plus de véhicules empruntent l’accès 
interdit et se retrouvent ainsi devant l’école. Les taxis en particulier ainsi qu’un nombre croissant 
de parents, notamment le matin et le soir après 17h. 
De ce fait les mesures du plan Vigipirate en cours ne sont pas respectées.  
Après concertation avec la gendarmerie des contrôles seront prochainement effectués. 
 

b) Incendie et PPMS : 
 
2 exercices incendies ont été réalisés 1 prévenu et 1 non prévenu : ces 2 exercices avec la 
maternelle se sont déroulés dans le calme et la procédure d’évacuation a été bien respectée. 
L’exercice PPMS évacuation a été réalisé le 12/12/17. Deux schémas d’évacuation ont été testés. 
Tout s’est bien déroulé. La communication entre enseignants a été très efficace. 
A noter le sérieux des élèves dans ces 2 types d’exercices. 



 

3) Temps périscolaires :  
 
Question de parent : Quelles sont les responsabilités et missions du SIVOS sur le 
temps périscolaire dédié au transport. 
 
Réponse de Mme Hertz, Présidente du SIVOS : Aucune responsabilité n’incombe au SIVOS. Le 
service d’accompagnement est un service. La responsabilité est celle du transporteur et les élèves 
sont placés sous la responsabilité du chauffeur. 
 
Question de parent : Existe-t-il un listing quotidien des enfants usagers du bus ? 
 
Réponse de Mme Hertz, Présidente du SIVOS : Oui bien sûr. La liste, mise à jour, est transmise aux 
accompagnants chaque jour. 
 
Question de parent : Lors du temps de restauration scolaire, est-ce que les enfants 
régulent mieux leur répartition (leur quantité respective) lorsqu’ils se servent eux-
mêmes ? 
 
Réponse de Mme Hertz, Présidente du SIVOS : Oui cela fonctionne correctement. 
 

4) Point projets  
 
Les projets communs de la première période ont rencontré un vif succès citons nettoyons la 
nature, le spectacle de Noël qui a fait l’unanimité. 
Les actions ventes (photos, chocolat et galettes) ont également été un réel succès. Nous en 
profitons pour remercier encore une fois toutes les familles qui nous apportent leur soutien et 
participent activement à ces actions. 
 
Question de parent : Quelles manifestations festives au profit de l’école sont 
envisagées cette année et à quelles dates ? 
 
Réponse de M Marcon, directeur de l’école : 
 
La soirée carnaval est une fois encore prévue cette année. Il ne reste plus qu’à trouver une date 
qui puisse convenir à l’organisation. 
La fête d’école peut être programmée le 30/06. Les enseignants proposent que l’organisation soit 
comme l’an passé confiée aux parents. Ceux-ci se réuniront pour aviser. 
 
Projets de classe point sur les actions passées et futur 
 
Projets de classe 
 
CP : Mme Musiat remplacera Mme Barlatier à compter du 1er février. Les projets seront 
bien entendu poursuivis. Projet USEP : les petites randos qui auront lieu fin juin. Projet piscine 
débuté en septembre jusqu’au 30 novembre. Projet Arts plastiques « Musée hors les murs ». 
Projet rugby. 
 
CP/CE1 : Projet USEP : les petites randos qui auront lieu fin juin. Projet piscine pour les CP 
débuté en septembre jusqu’au 30 novembre. Travail sur le thème des 5 continents. Préparation 
d’un spectacle musical sur le thème voyage autour du monde avec l’école de musique de Lancé qui 
intervient le mercredi matin. Projet basket, football, parcours santé et rugby. 
 
 



 
CE1 /CE2 : Projet USEP : les petites randos qui auront lieu fin juin. Préparation d’un spectacle 
musical sur le thème voyage autour du monde avec l’école de musique de Lancé qui intervient le 
mercredi matin. Projet basket, football et rugby. 
 
Une réunion d’information des petites randos est prévue pour les 3 classes le 15/02 à 
18h à l’école. 
 
CE2 : Thème des 4 éléments. Visite de la caserne des pompiers. Elaboration d’un spectacle sur les 
4 éléments et en rapport avec 1 livre étudié en classe. En fin d’année journée archéo village à St 
Laurent. Projet rugby, abeilles, venue d’un agriculteur, petit-déjeuner anglais. 
 
CE2/CM1 : Projet avec la maison de retraite de St Amand. Projet foot, rugby, basket. petit-
déjeuner anglais 
 
CM1 : Projet autour du nautisme avec pratique de la voile sur 8 séances au plan d’eau de Villiers. 
Projet foot, petit-déjeuner anglais. 
 
CM2 : musée hors des murs. Petit- déjeuner anglais Projet sur le développement durable (visite 
d’un incinérateur). Projet USEP : étoile cyclo du 28/05 au 1/06 des rives du Cher à Saint-Amand-
Longpré 
 
ULIS : participation aux projets de classe d’inclusion et projets internes à la classe. 
 
Projet commun : initiation à la langue des signes par un éducateur spécialisé 
 

5) Rythmes scolaires 2018 2019 
 
Le directeur expose ici le projet qui sera voté à l’issue du conseil d’école : une demande sera faite 
pour retourner à un rythme scolaire de 4 jours par semaine le lundi, mardi, jeudi et vendredi. Les 
horaires proposés sont les suivants : de 9h à 12h et de 13h30 à 16h30. 
 
Au préalable au vote des questions de parents permettent de renseigner sur la 
semaine type et son organisation : 
Question de parent : quelles seraient les incidences sur le transport scolaire lors d’un 
retour à la semaine de 4 jours ? Un accueil périscolaire est-il prévu le mercredi ? 
 
Réponse de Mme Hertz, Présidente du SIVOS :  
 
Il y aura forcément une incidence sur les horaires des transports scolaires, ceux de l’école étant 
également modifiés. Pour le moment aucun accueil périscolaire n’est prévu à Saint-Amand le 
mercredi, mais il convient de préciser qu’actuellement, les Territoires Vendômois sont en train de 
discuter pour savoir qui aura la gestion de cette compétence et dans quelle mesure. Dès que les 
décisions seront prises à ce sujet, le Sivos rencontrera les services des Territoires Vendômois pour 
connaître leurs intentions.  
 
Le retour en semaine de 4 jours est mis au vote. 
Le résultat du  vote est le suivant : 
 
Sur 15 votants le OUI l’emporte avec 13 voix pour, 1 abstention et 1 voix contre. 
 
 
 

Le conseil école s’achève à 19h40. 



 


